Markus V Matrikelnr.: 74 Ugruppe: 3
1. Losen sie die lineare Kongruenz 3x = 2(11)!
3x =2(11)ggT(3,11) = 11| 2 - l6sbar
spezielleL6sung: x, = 8da,3 * 8 = 24 = 2(11)
x = 2(11)istLésungsmenge

(laly + [b],)? = [al} + [blya,b € Z
[a],und[b],sindbeliebigeRestklassenmodulop.
pistbeliebigePrimzahl.

BeweisdurchkleinenSatzvonFermat:

aP~1l = lmodp_<:> aP = amodp
AlsolasstsichjedeganzeZahlaP™™#a"P quchalsRestklasseder ganzenZahl
amodulopschreiben — [a],.

Hinrichtung: ([a], + [b],)? = [a]} + [b], = [al, + [b],
Riickrichtung: [a]} + [b]) = ([al, + [b],)P = [al, + [b],

m .
Seiay,, Am_1,-en--- ao,a; € 0,1,...,9eineDezimaldarstellungderZahl )’ a;10".
i=0
m

IhreQuersummeist Y. a;(3).
i=0

. m . m
Aus10 = 1(3) = 10' = 1(3)dahergilta = Y a;10' = Y, a;(3)
i=0 i=0

Alsoistagenaudanndurch3teilbar(a = 0(3))wenndieQuersummevonadurch3teilbarist.

Bsp.:

12396 =1x10*+2% 10> +3%102+9x10+ 6
=1+(D*+2+(D3+3«(1D?2+9*x(1)+6
=14+2+34+9+ 6mod3 =0(3)
= 3112396



